

衛生局 2025 年 3 月 26 日消息

## 醫務委員會舉行第六屆第 8 次全體會議 暨全國兩會精神分享會

日前醫務委員會召開第六屆第 8 次全體會議，由醫務委員會主席羅奕龍主持，是次會議介紹了醫療服務資訊平台構建內容，以及向委員會成員傳達全國兩會精神，特邀本澳 60 多個醫療團體代表列席。

澳區全國人大代表、醫務委員會委員黃顯輝，分享了中央對澳門的支持與期望，以及匯報了澳門全國人大代表的履職情況。其中分享內容涉及政府工作報告、習近平總書記和丁薛祥副總理重要講話精神等；本澳 12 名澳區全國人大代表圍繞國家建設和澳門發展共提出了 107 份建議，內容涵蓋豐富中國與葡語國家經貿合作舉措、推進橫琴及澳門協同立法、推動橫琴合作區產業規則銜接與機制對接、優化橫琴“分線管理”政策、優化內地體育人才赴澳政策等方面。

澳區全國政協委員、醫務委員會委員李鵬斌，分享了政府工作報告中醫療領域的六大重要舉措：一、深化公立醫院改革，提高運營效率與服務質量；二、優化醫療資源配置，緩解資源分佈不均；三、優化藥品集採政策，降低藥價並提升品質；四、推動中醫藥傳承創新發展，實現現代化與國際化；五、加強疾病預防控制體系建設，提升公共衛生服務水平；六、推進醫保支付方式改革，確保醫保資金合理使用。另外，他建議完善大灣區跨境雙向直通機制，以滿足居民緊急醫療救護需求。

澳區全國政協委員、醫務委員會主席羅奕龍在分享時指出，將全國兩會精神轉化為實際行動十分重要。衛生局將結合行政長官的施政方針和社會文化司司長的施政理念，將兩會精神貫徹落實到各項醫療衛生工作中，包括發展經濟、改善民生和內聯外通等三大方向，以及融入國家發展大局、推進橫琴合作區建設、深化國際交往合作等重點項目。

在互動討論環節，與會委員表示深刻感受到國家對醫療衛生事業的重視，一致同意未來工作重點是建設健康澳門、優化本地醫療服務。委員們建議積極與大灣區醫療機構合作，為澳門青年醫療人員提供優質的培訓和工作機會，助

力澳門融入國家發展大局。

衛生局醫務活動牌照處代處長黎冠豪在會上介紹了醫療服務資訊平台的構建內容，與會委員和業界均認可該平台的構想，認為通過官方統一平台，既能確保醫療信息的準確性，拓寬業界宣傳推廣渠道，又能讓就診者獲取醫療服務信息，以便做出更好的就醫選擇。與會者還就價目表制定、醫療人員基本資料展示以及其他地區資歷發佈規定等，提出了建設性意見和建議。

圖片說明：

1. 醫務委員會舉行本屆第 8 次全體會議暨全國「兩會」精神分享會



2. 醫務委員會舉行本屆第 8 次全體會議暨全國兩會精神分享會



3. 澳區全國人大代表兼醫務委員會委員黃顯輝分享兩會精神



4. 澳區全國政協委員兼醫務委員會委員李鵬斌分享兩會精神



5. 澳區全國政協委員兼醫務委員會主席羅奕龍分享兩會精神



6. 醫務委員會曾淘委員就兩會精神分享發表感想



7. 醫務委員會林魏委員就醫療服務資訊平台發表意見



8. 澳門婦產科學會王強理事長就醫療服務資訊平台發表意見

